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  Ata da 49ª sessão do ano, 2ª ordinária do mês, realizada a partir das 

18:30 horas, do dia 09 de setembro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pelo Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues Avelar, o qual 

determinou a leitura de um trecho da Bíblia, passando em seguida para a 

assinatura da ata da sessão anterior, a qual todos acharam conformes. 

Presentes à sessão alguns populares, bem como a Diretora, Professores e 

alunos do sétimo ano, do Colégio Estadual Senador José da Costa Pereira, 

todos devidamente constados no livro de frequência desta Casa. Ausente da 

sessão o vereador João Lucas, por motivo previamente justificado. Foi feita 

a leitura das correspondências enviadas a este Legislativo. Ainda foi feita a 

leitura de um ofício do Sr. Prefeito, encaminhando o Projeto de Lei nº 

41/25, que “Dá nova redação ao artigo 3º da Lei Municipal nº 940/04, de 

31 de dezembro de 2004, prorrogando o prazo para a regularização de 

imóveis e dá outras providências”. Foi apresentado pelo vereador Carlos 

Eduardo, o Projeto de Lei nº 42/25, que “Autoriza o Poder Executivo a 

instituir programa de monitoramento por Sistema de Posicionamento 

Global - GPS nos veículos de transporte escolar do Município e dá outras 

providências”. Foi apresentado pelo vereador Hernane Rodrigues, 

Presidente desta Casa de Leis, os Projetos de Decretos Legislativos nºs 

23/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor 

Lourival Dias Neto”, 24/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania 

Orizonense ao Senhor Luis Gustavo Rosa Sampaio”, 25/25, que “Concede 

Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Demival Tavares”, e 

26/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor 

Marcos Antônio Rocha”. Também foi apresentado pelo vereador Flávio 

Dias, o Projeto de Decreto Legislativo nº 27/25, que “Concede Título 

Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Heitor Rodolfo Xavier”. O 

Sr. Presidente enviou os Projetos de Leis, bem como os Projetos de 

Decretos Legislativos, para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

para a emissão de pareceres. O Sr. Presidente colocou em votação, o 

parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

favoravelmente ao Projeto de Lei nº 34/25, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. Em seguida, o Sr. Presidente colocou em primeira 

votação o Projeto de Lei nº 32/25, de 05/08/25, de autoria do vereador 

Flávio Dias, que “Dispõe Acerca Da Implantação De Código QR Em 

Todas As Placas De Obras Públicas Municipais Para Leitura E Fiscalização 

Eletrônica e dá Outras Providências”, o qual após ser discutido pelo seu 
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autor e por outros vereadores, que o consideraram de bastante importância, 

foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis e colocado Sr. Presidente, na 

pauta da ordem do dia da próxima sessão para segunda votação. O Sr. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 34/25, de 

05/08/25, de autoria do vereador Carlos Eduardo, que “Dispõe sobre a 

proibição do nepotismo na administração pública do município de Orizona 

e dá outras providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente colocou em segunda votação, Projeto de 

Resolução nº 07/25, de 12/08/25, de iniciativa do vereador Carlos Eduardo, 

que “Cria o Certificado de Honra ao Mérito no âmbito da Câmara 

Municipal de Orizona, destinado a prestigiar pessoas que tenham realizado 

trabalho relevante no Município, a ser concedido em Sessões Solenes e dá 

Outras Providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. 

O Sr. Presidente determinou a expedição do respectivo Autógrafo de Lei, 

bem como da respectiva Resolução, dos mencionados Projetos aprovados 

em segunda votação. O Sr. Presidente colocou em votação única, o Projeto 

de Moção de Aplausos nº 02/25, de 26/08/25, de autoria da bancada de 

situação, que “Concede Moção de Aplauso à pessoa que especifica e dá 

outras providências”, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis, 

mas antes de sua votação, o Sr. Presidente, bem como os vereadores da 

bancada de situação comentaram sobre a pessoa que será homenageada, 

sendo o Deputado Federal e médico renomado Dr. Zacharias Calil, 

momento em que os demais vereadores parabenizaram a referida bancada 

pelo Projeto ora aprovado. No expediente destinado à apresentação de 

requerimentos, o vereador Osvaldo Peixoto requereu verbalmente o envio 

de ofício ao Sr. Felipe Antônio Dias, Prefeito Municipal, direcionado à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo para que seja 

substituída a lâmpada que se encontra queimada na Rua 09, Qd. 15, Lt. 06, 

no Bairro Cinelândia. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos 

Eduardo apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao 

Sr. Lucas das Neves Polizer, Secretário Municipal de Saúde, pedindo para 

que seja encaminhada a esta Câmara com urgência, a lista de espera para 

cirurgias disponibilizadas para o município. O vereador Daniel Hipólito 

apresentou adendo ao requerimento, pedindo para incluir nessa lista, a 

relação de quais cirurgias são disponibilizadas para a população, bem como 

quais são os critérios para as pessoas conseguirem essas cirurgias e ainda 
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qual ação que a Secretaria de Saúde tem feito para que esta informação 

chegue até a população, sendo o referido adendo aceito pelo vereador 

Carlos. Em seguida, o Sr. Presidente colocou o requerimento em votação, o 

qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos 

Eduardo requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Ubirajara José da 

Silva Filho, Secretário Municipal de Administração e Finanças, reiterando 

pedido feito neste sentido, para que o mesmo envie a este Legislativo, as 

notas fiscais da administração pública, relativas ao último mês de julho, 

para fins de averiguação dos gastos e pagamentos realizados, 

principalmente com relação aos MEI - Microempreendedores Individuais. 

O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado 

por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento verbal, reiterando vários pedidos neste sentido, solicitando o 

envio de ofício ao Sr. Prefeito, reivindicando para que seja encaminhado a 

este Legislativo, o Projeto do plano de cargos e salários do administrativo, 

para ser analisado e votado neste plenário, o que tem sido constantemente 

cobrado pelos servidores municipais. No mesmo requerimento, o vereador 

Carlos Eduardo pede ao Sr. Prefeito, que caso o referido Projeto não seja 

enviado, que explique o motivo via ofício, para que os vereadores possam 

repassar a informação aos servidores que questionam sobre o assunto. Após 

o requerimento ser comentado pelo vereador Daniel Hipólito, o Sr. 

Presidente o colocou em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Ronaldo Costa requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, 

pedindo para providenciar a substituição das lâmpadas queimadas da Praça 

José Pereira dos Santos, próxima à Orla Mix, a qual é bastante 

movimentada. O requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente 

e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Ronaldo Costa 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. 

Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para que 

seja ampliada a rede de energia elétrica da Rua 17-A, no Bairro Santa 

Maria I, com a instalação de mais dois postes e respectivos braços e 

lâmpadas, a fim de atender os moradores. O Sr. Presidente colocou o 

requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício 

ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para 

que seja providenciada a colocação de cascalho na Rua Arcílio Pereira 
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Mesquita, no Bairro Sol Nascente, a qual não possui pavimentação asfáltica 

e conta com muitos buracos. O requerimento foi colocado em votação pelo 

Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Flávio Dias apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício 

ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo para 

providenciar com urgência a construção de quebra-molas na Avenida Dona 

Baia, pois após os serviços de encascalhamento que foram realizados 

naquela avenida pela Goinfra, os motoristas estão abusando da velocidade, 

o que tem provocado atropelamentos de animais, se tornando muito 

perigoso ocorrer com pessoas, além de outros tipos de acidentes.  Os 

vereadores Daniel Hipólito e Carlos Eduardo comentaram sobre o 

requerimento, alegando que as cobranças são muitas com relação a esses 

quebra-molas naquela avenida, onde o vereador Carlos explicou o motivo 

pelo qual a Goinfra não os construiu. Após a vereadora Daniela de Oliveira 

também comentar sobre o requerimento, o mesmo foi colocado em votação 

pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Flávio Dias requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Rinaldo Antônio 

Costa, Secretário Municipal de Esportes e Lazer, pedindo para que seja 

providenciada a reestruturação completa do campo de futebol do povoado 

da Cachoeira, o qual se encontra abandonado há tempos, sendo justa esta 

ação, pois existem muitos atletas naquele povoado que se deslocam para 

outros povoados que possuem campos, justamente pela impossibilidade de 

praticar o esporte naquele local. O requerimento foi comentado e em 

seguida, colocado em votação pelo Sr. Presidente, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria competente, pedindo para que seja colocada 

iluminação no cemitério do povoado da Cachoeira, vez que já presenciou 

sepultamentos à luz de lanterna naquele local, pois há situações que 

precisam ser feitos no período noturno. O vereador Osvaldo Peixoto 

apresentou adendo ao requerimento, pedindo para que também seja feita 

uma limpeza geral naquele cemitério. Ainda em adendo ao requerimento, o 

Sr. Presidente solicitou para incluir a iluminação do cemitério do povoado 

da Corumbajuba, vez que também presenciou sepultamento noturno 

naquele local, com auxílio do farol de uma motocicleta. Após os adendos 

serem aceitos pelo vereador Flávio, o requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A vereadora Roseli 
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Mesquita requereu verbalmente o envio de ofício ao Secretário de Serviços 

Urbanos, bem como ao Secretário de Administração, pedindo aos mesmos 

para que sejam feitos os reparos necessários na Praça do Coreto, a qual foi 

alvo de vandalismo recentemente, tendo vidros e espelhos quebrados, 

sendo que além dos reparos, é preciso averiguar pelas câmeras de 

segurança ali existentes, se é possível apurar os responsáveis por tal ato, 

uma vez que se trata de um crime contra o patrimônio público. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. O vereador Waldivino de Freitas apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo providências no sentido 

de encascalhar o trecho da estrada que sai do povoado da Firmeza, 

passando pela ponte dos crioulos e indo até a encruzilhada da Firmeza, pois 

especificamente neste trecho possui alguns buracos bastante grandes, que 

tem dificultado a trafegabilidade, sendo que se iniciar as chuvas sem 

repará-los ficará mais complicado para os motoristas. O requerimento foi 

colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, 

reiterando requerimento feito pelo vereador Waldivino, no sentido de 

colocar corrimões nas laterais da ponte que dá acesso ao morro da piçarra, 

pois recentemente houve acidente naquele local, onde um veículo 

desgovernou e caiu, e com corrimões de concreto nas laterais, talvez teria 

impedido. O vereador Osvaldo Peixoto comentou sobre o ocorrido, sendo 

que o vereador Flávio Dias sugeriu sobre a melhor forma de proteção que 

poderia ser instalada naquela ponte, ressaltando o quanto é vergonhoso, 

ainda termos dentro da cidade uma ponte de madeira, enquanto a Prefeitura 

não gastaria tanto para construir uma de concreto, com proteção naquele 

local, em benefício dos moradores próximos. Em seguida a mais 

comentários sobre a infraestrutura da nossa cidade, o Sr. Presidente 

colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) 

votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou requerimento 

verbal, solicitado o envio de ofícios às Secretarias de Esportes e Lazer, de 

Infraestrutura e Serviços Urbanos, de Administração e a Secretaria de Ação 

Governamental, pedindo a relação dos veículos públicos vinculados a essas 

Secretarias, com seus respectivos motoristas responsáveis, para fins de 

apuração de denúncias relativas a esses veículos, inclusive com fotos de 
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prestador de serviço da Prefeitura, via MEI, estar buscando os filhos na 

escola com veículo público. O requerimento foi amplamente discutido por 

alguns vereadores, o qual posteriormente foi colocado em votação pelo Sr. 

Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel 

Hipólito requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Prefeito, 

direcionado à Secretaria de Serviços Urbanos, pedindo a construção de 

quebra-molas na Avenida Contorno, próximo ao Supermercado União e às 

casas populares, bem como na Rua 07, paralela à Praça do Bairro Santa 

Maria II, onde possui a academia ao ar livre, ambos os pedidos em 

atendimento à população. O Sr. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Sr. Prefeito, direcionado à Secretaria de Agricultura, pedindo a 

manutenção da estrada que liga Orizona ao povoado da Cachoeira. O 

requerimento foi colocado em votação pelo Sr. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Diretor da rádio Orizona Fm, pedindo 

para que seja encaminhada a esta Casa de Leis, a censura dos últimos trinta 

dias do programa Amanhecer Sertanejo, para fins de verificar a 

procedência de algumas afirmações feitas pelo Sr. Prefeito. O Sr. 

Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado por 09 

(nove) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos a serem 

apresentados, o Sr. Presidente passou a palavra à Sra. Maria do Carmo, 

diretora do Colégio Estadual Senador José da Costa Pereira, a qual 

juntamente com os alunos do sétimo ano se faziam presentes, para 

apresentar um projeto desenvolvido naquele colégio, voltado ao meio 

ambiente, denominado “cidade limpa”, onde duas alunas também usaram a 

palavra explicando em detalhes sobre o mencionado projeto, que conta com 

a parceria da empresa Oderich Alimentos e da Secretaria do Meio 

Ambiente. Após as explicações, a Sra. diretora pediu ao Sr. Presidente e 

aos demais vereadores, para se inteirarem do projeto, que ficará nesta Casa, 

a fim de verificar a possibilidade de ser apresentado e transformado em lei 

municipal. A vereadora Daniela de Oliveira parabenizou toda a turma pelo 

projeto, adiantando que este Legislativo dará a atenção devida ao mesmo, e 

informando na oportunidade, sobre as ações já iniciadas pelo Secretário 

Divino Borges, que visam à preservação do nosso meio ambiente. A 

vereadora Roseli Mesquita cumprimentou e parabenizou os alunos pelo 
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desenvolvimento do projeto, juntamente com os professores e a diretora do 

colégio estadual, ressaltando sobre a importância desse tema, ocasião em 

que o vereador Ronaldo Costa, Presidente da Comissão do Meio Ambiente 

e Recursos Naturais, também parabenizou a todos e comentou sobre 

questões do meio ambiente que envolve todos os cidadãos e não somente o 

poder público, adiantando que deseja participar do andamento desse 

importante projeto. O vereador Flávio Dias, de igual modo, considerou o 

projeto de grande relevância, parabenizando a todos os alunos, pois tudo o 

que envolve a preservação do meio ambiente deve ser dada atenção, 

aproveitando para parabenizar os trabalhadores da associação que fazem a 

coleta no aterro sanitário, o que além de ser o sustento de suas famílias, 

colabora para diminuir a quantidade de lixo naquele local. O vereador 

Carlos Eduardo cumprimentou e parabenizou a diretora, professores e 

alunos do colégio estadual pelo projeto desenvolvido, principalmente por 

ser voltado às questões ambientais, pois essa mentalidade visa deixar uma 

cidade melhor para as futuras gerações, sendo que o vereador Daniel 

Hipólito também registrou seus cumprimentos a toda escola envolvida 

neste projeto, considerando o tema de grande importância e se colocou à 

disposição para colaborar. O vereador Osvaldo Peixoto parabenizou os 

alunos do sétimo ano pela iniciativa do projeto, pois se tratando do meio 

ambiente terá todo o seu apoio, momento em que o Sr. Presidente finalizou 

as colocações, os cumprimentando e colocando a Câmara Municipal de 

portas abertas para todos, adiantando que o corpo jurídico desta Casa irá 

analisar com carinho essa proposta. Dando sequência aos trabalhos, o Sr. 

Presidente destinou o expediente à palavra livre aos Srs. Vereadores. A 

vereadora Daniela de Oliveira comentou que na data de ontem, esteve 

participando do evento de lançamento do livro educativo “Super Guará”, 

do escritor e professor Maykon Favorito Araújo, o qual receberá o título de 

cidadania Orizonense, cujo Projeto de Decreto Legislativo já foi aprovado, 

mas na ocasião daquele evento, em seu discurso comentou erroneamente 

que ainda não tinha passado pela votação, razão pela qual registrou suas 

desculpas ao professor Maykon. A vereadora Daniela ainda prestou 

agradecimentos ao Secretário de Serviços Urbanos, Sr. Hélio Diniz, pelo 

atendimento de requerimentos de sua autoria, relativos à tapagem de 

buracos e colocação de tampa em bueiro, a pedido da população, bem 

como ao Secretário de Agricultura por serviços importantes que estão 

sendo feitos, visando à manutenção da estrada que dá acesso ao povoado da 
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Cachoeira. Foi debatido entre os vereadores Waldivino de Freitas e 

Osvaldo Peixoto, sobre um comentário que o Sr. Prefeito proferiu no seu 

discurso de lançamento do programa do asfalto dos bairros de Orizona, 

onde o vereador Waldivino afirmou que foi falado do mandato dos ex-

Prefeitos de outros partidos, e o vereador Osvaldo defendeu o Sr. Prefeito, 

alegando que o comentário foi relacionado ao governo do estado e não do 

município. O vereador Flávio Dias parabenizou a turma do primeiro 

encontro de bicicletas, recém-realizado em Orizona, o qual contou com o 

seu apoio, ressaltando que terão outras etapas deste encontro, porém, mais 

estruturado. O vereador Flávio Dias comentou sobre o discurso do Sr. 

Prefeito, alegando que todos os políticos devem respeitar os seus 

antecessores, vez que cada um deixou serviços prestados à comunidade. A 

vereadora Roseli Mesquita convidou todos os alunos presentes, para 

participar da sessão solene em homenagem à aluna Mariana Cassimiro, da 

escola Parque Infantil Dona Zulmira Gonçalves, ganhadora do circuito da 

leitura, que será realizada no dia onze deste mês, às 15:00 horas, neste 

plenário. Finalizando, o Sr. Presidente prestou agradecimentos a todas as 

pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como nas 

redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a sessão 

foi encerrada pelo Sr. Presidente, o qual convocou os Srs. Vereadores para 

a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 16/09/25, às 18:30 horas, 

e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista Legislativo, 

redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


